

市政府紧急约谈 石油化工企业及易燃易爆危险品场所负责人

□记者 赵志国

本报讯 昨天下午,市政府紧急约谈市区大型石油化工企业和易燃易爆危险品场所的消防安全责任人、管理人,提醒这些企业增强消防认识,强化危机意识、红线意识,时刻把员工、群众的安全和企业消防安全挂在心上,开展全面彻底的消防安全自查排查。

8月12日天津港发生爆炸事故,8月22日山东省淄博市桓台县发生爆炸。接连发生的化工企业爆炸事故充分暴露出部分单位没有树立安全发展的理念,安全红线意识不强,片面追究经济利

益,不重视消防工作,重生产轻安全的观念还未彻底根除。昨天下午,市政府紧急约谈平煤神马集团、中石油平顶山分公司、中石化平顶山分公司、平顶山燃气公司分管消防安全工作的负责人,以及市区大型石油化工企业和易燃易爆危险品场所的消防安全责任人、管理人,提醒这些企业“生命至高无上、安全责任大于天”,决不能有丝毫疏忽、懈怠,认真检查存在的问题和薄弱环节。

市政府要求,市规划局要严格审查建设项目是否符合消防安全布局和既定规划等有关要求,不符合的,不得核发建设用地规

划许可证和建设规划许可证。

市住建局对未经消防设计审核合格的建设工程不得核发施工许可证。

市安监局要对危险化学品生产、储存、运输企业的设立及其改建、扩建和建筑施工企业消防安全条件进行严格审查,对不符合消防安全条件的企业不得核发相关生产、经营许可证。对已取得生产、经营许可证企业的进行严格监督检查,对不再具备规定的消防安全条件的,应暂扣或吊销许可证照。

市质监局要加大对危险化学品包装物、容器的产品质量监督力度。

市武警消防支队要加大对易燃易爆危险品重点单位的监督检查频次和力度,督促单位落实消防安全主体责任,同时提供技术支持,帮助督促整改,对自查工作开展不严、该发现却未发现的火灾隐患要依法严惩。

叶县产业集聚区要严格辖区化工企业的规划和审批,加快消防队建设进度,确保消防安全。

平煤神马集团要加大对所属易燃易爆单位的监管力度,开展全面隐患排查整治。

在昨天下午的约谈会上,被约谈单位现场向市政府递交了《消防安全承诺书》。



好险! 学员正在练三考 教练车突然翻了

□记者 王春霞 文/图

本报讯 几名学员正在一辆教练车上练三考,车辆突然撞向路边道牙,翻了个四脚朝天,车上一男一女受伤。昨天下午2点多,这惊险的一幕发生在市区神马大道柏楼村路段。

接到市民报料后,记者昨天下午3点20分赶到了位于神马大道柏楼村路段市强制隔离戒毒所前门的事发现场,在几名男子的协助下,一辆救援车正在把四脚朝天的教练车翻转过来(上图)。记者看到,这辆车车身印有“教练车”字样,但副驾驶车门处显示的驾校名字被遮挡,且前后车牌也被遮挡。车后挡风玻璃完全碎掉,前挡风玻璃也全部碎裂但并未脱落,车头部及顶部均受损较重。

记者询问参与救援的几名男子车辆是哪所驾校的,他们均以正忙为由拒绝接受采访。记者注意到,一名身穿天蓝色T恤的男子将三考监控设备从驾驶室拿出了出来,他的T恤上印有“祥瑞驾校”字样。

市强制隔离戒毒所的保安刘先生告诉记者,事故发生在下午2点多,当时他正在门卫室,突然听到几声闷响,往窗外一看,发现一辆白色教练车翻在路中央,后来一男一女从车里爬了出来,由于离得较远,看不清到底几个人。

在附近路边摆摊卖香蕉的王老汉则目击了事故的全过程。他说,当时这辆车自东往西行驶,快到减速带时突然撞向路边道牙,又撞断路中间一段隔离栏后翻车,在地上像陀螺一样旋转一阵后才停下来。“幸亏当时并无其他车辆经过,否则后果不堪设想”。车辆停止旋转后,他看到几个人在车里乱动,后来有人从碎掉的后挡风玻璃处爬了出来,他还上前帮了忙。他说,车里当时好像是5个人,一男一女受了伤。据王老汉说,由于这辆教练车用的是天然气,有人打了119,接着来了两辆消防车。消防人员来之后拉起了警戒线,并查看了车内的气罐。事故科民警赶到现场后,消防人员就离开了。

在距离现场不足百米的柏楼村卫生所,记者了解到,当时受伤的一男一女曾来到卫生所治疗。卫生所的任大夫看到那名男子的肩部被擦破出血,女的胳膊擦伤,建议他们直接去医院治疗。(线索提供:王先生)

杀虫用上无人机 村民争相看稀奇

昨天,在稻田上空喷洒农药的无人植保机,吸引了村民们的眼球。

当天上午,位于湛河区曹镇乡大黄庄村的市丰裕农业种植有限公司首次使用无人植保机为千亩稻田防治纹枯病洒药治虫。新奇的农田植保方式引得附近十里八乡的村民前来看稀奇。据介绍,过去人工打药每亩地需要1小时,使用无人机只需两分钟即可。

本报记者 李英平 摄



狂风暴雨加冰雹 茨芭镇30多个村庄受灾

□记者 孙书贤

本报讯 8月22日傍晚时分,郟县茨芭镇上丁村、王张村、棋盘村等30多个村庄突然遭遇狂风暴雨和冰雹袭击,造成大量烟叶、玉米等农作物不同程度受损。

昨天上午,记者刚进入茨芭

镇棋盘村,就看到路边的烟田一片狼藉,大量叶子掉落地上。在上丁村,说起下冰雹的事,牧羊的刘老汉告诉记者,天快黑时,突然刮起狂风,接着就下起了大雨冰雹。村民丁强顺告诉记者,当天晚上近7点开始变天,狂风暴雨中夹着冰雹,有的冰雹大如杏,持

续了20分钟左右,他家的28亩烟叶眼看就要丰收,一下子被摧毁,损失惨重。

随后,记者来到王张村,村民李康红说,下冰雹时她开着三轮车快到家了,冰雹砸得她胳膊腿生疼。村民李兴顺对记者说,他家种了两亩玉米,被砸倒的有半亩,

其他的都是叶子被砸烂了。记者在自家的玉米田里看到,大片玉米倒伏在地。

茨芭镇一名周姓干部告诉记者,茨芭镇41个行政村有30多个村庄下了冰雹,农作物受到了不同程度的损坏。目前,受灾面积正在进一步统计中。

两次冲撞门禁 还踢门卫桌子 这个帕萨特车主好任性!

□记者 杨尊尊 文/图

本报讯 8月22日上午9时许,市区凌云路佳田塞纳城欣苑小区门口,一辆上海大众帕萨特硬闯出门,将小区的门禁栏杆撞坏(右图)。

当天上午10时许,记者来到欣苑小区门口,只见北门停着一辆撞穿门禁升降杆的金色上海大众帕萨特轿车,车前身有轻微刮蹭,已经被撞坏的门禁栏杆压在前挡风玻璃上,轿车司机不见踪影。不少居民围着轿车议论纷纷,其他欲进出小区的车辆不得不绕行南门。

欣苑小区的保安王先生说,

小区业主在办理停车位后都配备蓝牙门禁卡,可以自主通过门禁无须登记。而该帕萨特轿车是外部车辆,进出时需要登记车辆信息和进出时间,停放超过半个小时需要收费。当天上午9点多,该轿车车主开车要出去,当值保安张女士要求其填写车辆信息时,车主态度强硬,拒绝登记,并开车撞坏栏杆,硬闯出门。

“他是最近才在小区进出的,我们问他不是小区住户,他说是。问他几号楼,他一会儿说6号楼,一会儿说7号楼。”王先生说。

在当时的监控视频中可以看到,帕萨特车主在第一次冲撞门禁栏杆后没有出去,倒车第二次



冲撞后,仍没有出去,随后他下车猛踢门卫室外的桌子,并弃车离去。该车主在猛踢桌子时,桌子撞倒张女士和一名前来取快递的业主。物业随后报警。

昨天下午3时许,记者获悉,

该轿车依然停放在欣苑小区北门门口。

本报官微8月23日已推送这段现场视频,市民可用手机扫本报A1版左上角二维码关注“晚报小微”观看。